

Свако десето дијете за легализацију марихуане

● Око 10 одсто дјеце сматра да психоактивне супстанце нијесу штетне за здравље, саопштио Страхинја

Сваки десети адолесцент у Црној Гори сматра да треба легализовати продају марихуане, а исти број вјерује да психоактивне супстанце нијесу штетне по здравље. Пет одсто адолесцената је изјавило да им је нуђена дрога, док је девет одсто пријавило да њихови пријатељи узимају наркотику, забрињавајући су резултати истраживања које је у Црној Гори спроведено за потребе Министарства здравља. Помоћник министра здравља **Рајко Страхинја** на савјетовању директора основних школа о здравим стилевима живота појаснио је да су у питању незванични подаци из истраживања спроведеног крајем 2008. године. Он није навео колико је дјеце анкетирано током ис-

траживања.

— Дуванском диму код куће и по неколико сати изложено је чак 63,3 одсто дјеце. Око 40 одсто адолесцената никада није ни размишљало о свом здрављу приликом доношења одлуке о томе шта ће јести. Дјеца и адолесценти од седам до 19 година у нашој земљи проводе у просјеку око два и по сата гледајући телевизор, затим још 1, 2 сата дневно код компјутера и још више током викенда. Преко 40 одсто дјеце која иду у школи сматра да је хигијена у њиховим школама лоша, а чак 60 одсто сматра да је хигијена у школским талентима лоша. Око 56 одсто дјеце од 12 до 19 година није имало афирмативан став према конзумирању алкохо-



Семинар „Здрави стилови шивота

Млади се често ризично понашају

— Код младог човјека изражена је недовољна контрола над сопственим здрављем и честа појава ризичних понашања. У циљу популаризације реализације изборног предмета Здравих стилова живота, Завод је организовао више промотивних савјетовања са директорима основних школа. Завод је створио неопходно предуслове за реализацију овог изборног предмета, закључио је Милошевић.

НВО „ПРЕПОРОД“ ПРОЦЈЕНЈУЈЕ

До 15.000 зависника

Невладина организација „Препород“ поздравила је формирање Националног Савјета за спречавање злоупотреба дрога, али и сугерисала да се у рад тог тијела укључе и представници цивилног сектора. Директор „Препорода“ **Јован Булајић** казао је да у Црној Гори има између 2.500 и 3.000 зависника психоактивних супстанци, али да та бројка ни приближно не одговара стварном стању.

— То су резултати посљедњег званичног истраживања о броју зависника од психоактивних супстанци Института за јавно здравље из 2006. године. То, наравно, ни приближно не одговара стварној бројци, јер је узет у обзир само број људи који су се јавили за помоћ званичним здравственим институцијама. Само се код нас јављало стотине зависника. Пракса развијених земаља је да се званичан број зависника множи са тамном бројком пет. Ако узмемо у обзир данас податке из 2006. године, и тај број помножимо са пет, долазимо до цифре да у Црној Гори нема испод 12.500 до 15.000 зависника, рекао је агенцији Мина Булајић, додајући да те податке нико не може демантовати ни потврдити, јер регистар зависника још није готов.

М.М.К.

ла. У истој старосној групи око 47 одсто дјеце се опило бар једном, а у значајној мјери дјевојчице 39 одсто. Уочено је да је преко 60 одсто младих испод 18 година куповало алкохол, саопштио је податке из истраживања Страхинја.

Он је упозорио да су неправилна исхрана и недовољна физичка активност довели до епидемије гојазности. Страхинја је поручио да је пораст гојазности довео до повећања кардиоваскуларних болести. Поручује да је неопходно преузети активности на едукацији младих.

Помоћник директора Завода за школство **Радослав**

Милошевић сматра да млади људи кроз различите активности треба да уче о значају здравих стилова живота. Он каже да су млади кључни ресурс друштва.

— Држава и друштво у складу са националом Стратегијом одрживог развоја треба да брину о здрављу дјеце, нагласио је Милошевић. У Подгорици је јуче одржано промотивно савјетовање за директоре основних школа у оквиру реализације пројекта здрави стилови живота. Изборни предмет: Здравих стилова живота, намијењен је ученицима осмог и деветог разреда основних школа.

М.М.К.